

Закр^ыто!

Есть еще в городе заведения, которых не коснулся закон о запрете игорного бизнеса. Потому что есть предприниматели, по каким-то причинам не обременяющие себя исполнением этого закона. Но есть и сознательные граждане, сообщающие о таких беспорядках, и региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ оперативно реагирует на обращения этих граждан.

Уже было пресечено удовольствие, получаемое игроками от азарта в переулке Молодежном. В отношении бизнесмена-организатора возбуждено дело об административном правонарушении, по результатам судебного рассмотрения наложен штраф в размере 30 тысяч рублей. «Принято решение о конфискации 14 игровых автоматов, 4 покерных столов и 1 стола с рулеткой». Исполнено ли это решение, в ответе на запрос депутата Игоря Молякова об организации и проведении в Чебоксарах незаконной игорной деятельности не сообщается.

После обращения депутата по этому же адресу изъято еще 25 единиц игрового оборудования, по данному факту проводится проверка.

Подтвердилась и указанная Игорем Моляковым в обращении игорная деятельность в подземном переходе между автовокзалом и железнодорожным вокзалом. В торговом павильоне, расположенном в доме № 24 по ул. Пешеходной, правоохрани-



Незаконное казино закрыто. Депутат Игорь Моляков результатом работы доволен.

ли изъяли 10 игровых автоматов, проводится проверка. Вообще, непонятно, как это полиция, активно дежурящая в этом месте, не ведала об азартном профиле заведения. Видимо, поэтому прокуратура и пишет, что «указанные факты свидетельствуют об отсутствии должной организации работы органов внутренних дел по своевременному выявлению и пресечению правонарушений в сфере незаконной организации азартных игр, отсутствии должной требовательности к ответственным лицам со стороны руководства территориально-структурных

подразделений МВД по г. Чебоксары». Прокурорами Ленинского и Калининского районов города в адрес руководства ОП № 1 и ОП № 2 УМВД по г. Чебоксары внесены представления об устранении выявленных нарушений закона.

Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ просит и дальше обращаться с информацией о нелегальной игровой деятельности в Чебоксарах и Чувашии. О фактах нарушения закона можно сообщать напрямую в правоохранительные органы. Анонимность гарантируется.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«Логика власти»

Под таким названием в газете «Советская Чувашия» опубликовано пространное интервью с премьер-министром Иваном Моториным. В нем он попытался дать ответ на критику деятельности исполнительной власти, которая раздается все громче.

В то же время в интервью нет ни слова о главном – о видении правительством экономического и социального положения республики. Впрочем, обойдены и самые острые моменты, которые волнуют общественность: ситуация вокруг «Химпрома», строительство полигона ТБО, поднятие уровня Чебоксарского водохранилища до 68-й отметки, решение проблемы обманутых дольщиков и т.д.

Хочется больше, да Минфин не велит

Прежде всего, премьер попытался оправдать бесконечные пертурбации структуры власти и кадрового состава. По мнению оппозиции, частота их проведения давно вышла за пределы разумного и превращает все это в бессмыслицу. Ведь даже сам Моторин – уже третий глава правительства за менее чем двухлетнее правление республикой Михаила Игнатьева. Какая уж тут плодотворная работа... Однако премьер считает, что, к примеру, появление новых (на самом деле, возвращение старых) министерств обусловлено тем, что время выдвигает новые задачи, требует быстрого реагирования на них.

Окончание на 2 стр.

SOS

Район рушится на глазах

Уважаемая редакция газеты «Справедливая Россия – Чувашия», здравствуйте!

Обращаемся к вам не как простые читатели, а как люди, которые ищут справедливость и правду, а через вас – к главе республики Игнатьеву М.В. Мы понимаем, что в других средствах массовой информации нас не будут печатать, так как наше обращение напрямую задевает интересы больших руководителей.

Жителей Красночетайской стороны с каждым годом все больше и больше волнует судьба района. У нас не осталось ни одного промышленного предприятия, население стремительно сокращается – за последние 6 лет самое большое удельное сокращение численности населения среди районов. Новые рабочие места не создаются, соответственно молодые люди не задерживаются в родных селениях. А у руля района стоят некомпетентных людей, которые производства не знают. Так поступает «Единая Россия». Хотя мы и сами члены этой партии, но нас не слушают. Поэтому мы как члены партии ЕДРО вынуждены обратиться к вам за справедливостью, ибо если ЕДРО так будет поступать и впредь, то уничтожит район.

Неважно и в сельском хозяйстве. Нынче сев завершили, а план выполнен всего на 86 процентов – засеяли 4300 га. А раньше засеяли по 12 тыс. га яровых зерновых культур. При этом сейчас ни одного гектара картофеля, овощей и технических культур. Более 12 тыс. га пустующих земель зарастают сорняками, деревьями. Нам на все это больно смотреть.

Стыдно за четайское руководство. Они не руководители, ничего не сделали для района. Наш район не вошел ни в одну республиканскую программу, все рушится. Александр Викторович Башкиров – он не глава администрации, ему бы только играть на гармоне как гармонисту – выпускнику Канашского педуци-

лица по этой специальности. Он экономику не знает. Вы бы поприсутствовали на планерке, посмотрели, как он ее ведет. Рассматривают на коллегии вопросы сельского хозяйства – а на заседании нет ни одного руководителя сельхозпредприятия. У него нет кругозора. Потому и говорит: что скажут Игнатьев или Иванов, то и буду делать; попросят уйти – уйду. Разве это глава района? Без бумаги говорить не может. Больше сидит в кабинете, выезжать на места не любит. А если выедет на какой-нибудь объект – с собой везет армаду чиновников.

На территории Красночетайского сельского поселения вокруг села Красные Четаи, деревень Черепаново, Ижекей, Янгильдино пустуют более 3 тыс. га, в Большеатменском сельском поселении – 2 тыс., Акчикасинском – 1,2 тыс., Хозанкинском – 3 тыс., Староатайском – 1,65 тыс. га. Впрочем, не будем все перечислять. Если приедете – сами убедитесь. Все невспаханное земли переводят в категорию площадей многолетних трав, но после ничего не скосят и все спишут. Вот так работают руководители нашего района. А ведь отобрали Башкирова и назначили главой района непосредственно руководителем республики. Как они могли пойти на такое? Знают же, что Башкиров ни одного дня не работал на производстве, был только управделами при главе – приносил и уносил бумаги. Разве таким надо доверять район? Наверное, Игнатьеву нужны не знающие дело люди, а лишь послушники. Не тот у Игнатьева подбор кадров.

Просим обязательно напечатать наше обращение в вашей газете, пусть в других районах тоже задумаются о подборе кадров. Такой подбор не нужен, потому что так делать и жить нельзя.

Члены партии «Единая Россия» Петрейкин, Храмов и др. – всего 6 человек.

Продолжение темы – на 4 и 5 стр.

ВАЖНО

Анатолий Аксаков: Сказать правду

Выступление на пленарном заседании Госдумы 19 июня по актуальным социально-экономическим, политическим и иным вопросам

Проблема ЖКХ – это проблема межнациональная. Я думаю, даже проблема нашего футбола и вообще развития спорта в значительной, а может быть, в определяющей степени зависит от фундамента развития общества, от состояния экономики. Может быть, движение по полноводной нефтяной реке создает иллюзию, что состояние благополучное и мы преодолеем все проблемы, с которыми сталкивается наша страна. Но у многих авторитетных экспертов есть твердое мнение о том, что движение нашего обветшалого корабля направлено на рифы. И в один прекрасный момент, столкнувшись с рифами, он может развалиться. Вроде и капитан крепкий, и команда что-то делает, но не принимаются принципиальные решения, которые необходимы для того, чтобы изменить ситуацию.

Ключевая проблема, которую нам необходимо решить, это проблема доверия общества и бизнеса к власти. И, к сожалению, действия властей, в том числе и Государственной Думы, в основном приводят к тому, что это доверие подрывается. И отток капитала из страны – в прошлом году 80 миллиардов долларов, в этом году за неполные полгода уже 50 миллиардов долларов – это

яркий индикатор того, что доверия нет. И капиталы уходят туда, где им комфортнее, где они приумножатся.

Что надо сделать для того, чтобы это доверие вернуть? Прежде всего сказать правду. Мы часто слышим с высоких трибун слова о том, что у нас в экономике все благополучно, что мы растем темпом четыре процента в год, например, в прошлом году. Но четыре процента в год – это 70 миллиардов долларов. В Америке, с которой мы иногда себя сравниваем по темпам роста, – три процента. Но три процента роста в Америке – это 450 миллиардов долларов прибавки. А в Китае ВВП растет темпами почти 600 миллиардов долларов. Вот с чем надо себя сравнивать. Тогда станет видно, что реально-то не прибавляется, что на самом деле мы бежим назад. И наше отставание от ведущих стран увеличивается. Поэтому надо сказать себе правду: наши основные фонды физически изношены на 50 процентов, а морально – на все 90 процентов, и понять, что необходимы кардинально другие шаги для того, чтобы изменить экономическую ситуацию в стране.

Возникает вопрос: где взять ресурсы? Но международные резервы, которые мы размещаем, в том числе в американские и

европейские бумаги, имеют доходность 0,1-0,2 процента. Инфляция в США в прошлом году составила почти 2 процента. Значит, доходность отрицательная. Отрицательная доходность наших международных резервов составляет 1,8, пусть даже 1,5 процента. Фактически они тают, не принося никакой пользы нашей экономике. Можно сказать, что нам нужна подушка безопасности. И 2008-2009 годы показали, что подушка безопасности позволяет снизить потери от тех вызовов, которые несет с собой риск. Она была использована на 200 миллиардов долларов, давайте добавим еще 100 миллиардов долларов, пусть подушка безопасности, которую мы будем использовать на всякие непредвиденные обстоятельства, станет составлять 300 миллиардов долларов.

Двести с лишним миллиардов можно было бы направить на развитие инфраструктуры, на поддержку инфраструктурных отраслей. Это дало бы мощный толчок развитию экономики страны, тогда многих и многих проблем, связанных с кризисом, мы сейчас не испытывали бы.

Центральный банк Европы недавно провел несколько аукционов, выдав длинные дешевые кредиты кредитным организа-



циям для того, чтобы поддержать экономику Европы. Наш Центральный банк выдает кредиты не более чем на один год. Такое рефинансирование не может поддерживать экономику. За один год нельзя реализовать ни один крупный необходимый стране проект. Поэтому я считаю, что нам необходимо принять закон, по которому Центральный банк будет

иметь право рефинансировать кредитные организации сроком не менее чем на три года. В США, например, Федеральная система дает кредиты для инвестирования в экономику на 10 лет. Нам надо перенять лучший опыт и реализовать его в стране для того, чтобы изменить ситуацию, кардинально развернуть наш корабль и отвернуть от рифов.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

«Логика власти»

Окончание. Начало на 1 стр.

Насчет задач – сущая правда. Ах, если бы их можно было оперативно решать простым переименованием министерств...

По словам Моторина, в Чувашии на 100 тысяч человек населения чиновников меньше, чем в других субъектах федерации. Да и зарплата у них не самая высокая. И объяснил, почему так. Оказывается, Минфином страны установлен норматив, который позволяет тратить на содержание региональных органов власти не более 2,5 процента от собственных доходов. Поскольку Чувашия собственными доходами не может похвастаться, то и зарплата чиновников соответствующая. Потому и нет смысла увеличивать число управленцев, ведь тогда пирог придется делить на большее количество кусков. Хотя, напомнил, по данным Росстата, в первом квартале этого года средняя зарплата госслужащих органов исполнительной власти в Чувашии составила 20.062 рубля, что выше соответствующего периода прошлого года



на 8 процентов и значительно больше средней зарплаты в республике.

Нарушитель закона – лучший министр

Значительное место в интервью уделено защите главы Минприроды республики Ивана Исаева. Напомним, Минприроды России и Чебоксарская межрайонная природоохранная прокуратура нашли в его действиях нема-

ло серьезных нарушений законов. Так, ведомство Исаева вместо того, чтобы охранять и развивать созданные государственные природные заказники, взяло курс на их ликвидацию. С явными нарушениями здесь проводятся аукционы на право заключения государственного контракта на выполнение работ по охране, защите и воспроизводству лесов, в результате заказы доставались приближенным высоким начальникам. Впрочем, всего не перескажешь, к тому же о многих нарушениях наша газета уже писала. Так вот, похоже, премьер ничего особенного в неправомерных действиях министра не видит. А если и видит, то ему, наоборот, «импонирует, что Иван Васильевич всю ответственность берет на себя». Но вот героизм это или министр просто не желает допускать других к решению вопросов, связанных с финансами, – этим г-н Моторин не озабочен. Наверное, хорошо, что премьер защищает своих министров. Но не до такой же степени, чтобы оправдывать откровенные нарушения закона.

Во всем виноват Федоров?

Коснулся глава правительства и «определенных противоречий» между экс-президентом республики Нико-

лаем Федоровым и нынешним главой Михаилом Игнатьевым, а также выводов, которые сделал доктор экономических наук Федоров в своем недавнем анализе экономико-социального положения Чувашии. А выводы были однозначные: ситуация в республике стремительно ухудшается. Премьер не стал их отрицать, однако, если отбросить в сторону словесный камуфляж, однозначно обвинил в происходящем экс-президента. В частности, он напомнил, что бюджет 2011 года был в основном сверстан еще при Федорове, что сейчас тяжким бременем на бюджет ложатся «крупные займы, которые осуществляла республика в середине прошлого десятилетия».

Между тем хотелось бы, чтобы премьер в своих выступлениях больше рассказывал о планах... Впрочем, нет, о планах не надо, их и так громадье. Рассказал бы о том, какие конкретные действия предприняты и будут предприниматься правительством впредь по их претворению в жизнь. Или о том, что делается для того, чтобы прекратить препирательства и наладить деловые отношения с новым министром сельского хозяйства страны. Ведь для нашей аграрной республики это очень важно. Увы, ничего этого в пространном интервью нет.

МНЕНИЕ

Чувашия за Путина не голосовала?

Формально итоги выборов президента России в Чувашии, проходивших, как и по всей стране, 4 марта 2012 года, установлены. Закрепляются эти итоги в сознании граждан дополнительным рассуждением – дескать, нарушения были, но... итоги настолько бесспорны, что поколебать их невозможно. И дальше – по умолчанию: проверок не будет, принимайте те цифры, какие все обосновывают и все оправдывают. За всем этим прячется истинное отношение власти к электорату, то бишь к населению страны, участвующему в выборах. В общих, дескать, интересах, сохранять статус-кво, не пуская никого в сферу своих интересов, а со своей стороны власть тоже понимает, где лежат границы дозволенного. Или хочется думать, что она это понимает.

Разумеется, есть радикалы, всегда желающие найти путь и стратегию, как эту самую власть подкорректировать. Поэтому московские митинги оцениваются прямо противоположными способами с очевидно разной мотивировкой. Провластная сторона выпячивает беспомощность бунтующих хомячков и всячески подчеркивает их ограниченность. Сами радикалы, напротив, воодушевлены и пытаются – по крайней мере, на словах – раздуть из искры пламя. За всеми этими отношениями проступает положение самой страны.

Как-то ушла на второй план потребность выяснения, кто ослабил возможности страны, какими обладал Советский Союз. Нынешняя Россия слаба,

Каруселификация

Чебоксарские правоохранители подтвердили факт организации «карусели»

Несколько лет назад слово «карусель» благодаря изобретательности единорогов обогатилось еще одним значением – предвыборным.

Карусель в нормальном понимании – это аттракцион, представляющий собой вращающуюся платформу с установленными на ней или подвешенными к ее крыше сиденьями, сделанными в виде лошадок, автомобилей и других животных или транспортных средств. Белогривые лошади на

им возможности проголосовать на избирательном участке в связи с тем, что они не могут проголосовать по месту жительства. Указав ложные сведения о временном адресе, они незаконно получили возможность быть включенными в списки избирателей сразу нескольких УИК. В заявлениях «пассажи-

Вот что пишет в своем ответе начальник полиции Чебоксарского управления МВД полковник Владимир Баранов: «Группа молодых людей проживающих на территории Цивильского района, указав ложные сведения об адресах своего временного пребывания на территории г. Чебоксары, обратились в различные участки избирательные с заявлениями доставлен-

а власть хоть и провозглашает суверенное право проводить самостоятельную политику, часто просто рта не раскрывает, чтобы не расписаться в беспомощности. Одна только борьба с коррупцией выставляет эту власть постыдным. Но она всячески остерегает оппозицию от серьезной борьбы. Вот и закон о штрафах поспел. Серьезной аналитики этого противостояния, к сожалению, нет. Но вернусь к вопросу: есть ли средства влияния на власть или все загерметизировано?

25 мая 2012 года я получил прелюбопытнейший документ – постановление об отказе в возбуждении уголовного дела, в котором, однако, фиксируется, что... опрошенный Александров А.Ю. получил 200 рублей за написание заявления о голосовании в Чебоксарах по открепительному удостоверению; опрошенный Терентьев А.С. лично на-

писал три или четыре заявления в разные УИКи Чебоксар, опрошенный Филиппов С.В. – два или три заявления, оба получили за это 500 рублей; опрошенный Александров С.Ю. за предоставление своих паспортных данных получил 600 рублей; опрошенный Ядринцев Д.В. показал, что 29.02.2012 встретился с гражданином Савражским и выехал с ним в Чебоксары. По дороге он с другими участниками поездки заполнил бланки заявления в различные УИКи Чебоксар и получил лично 400 рублей и т. д. и т. п.

Если после подобных признаний кто-то продолжит утверждать, что в Чувашии выборы президента России состоялись, то это будет смелый, на грани нахальства, человек. Ведь реально признания в подкупе избирателей, выявленном в Цивильске и Чебоксарах, свидетельствуют о том, что подобная практика

применялась на территории всей республики.

Уголовное дело, несомненно, будет возбуждено. Не сможет власть его замять и развалить при такой доказательной базе. Ведь кто-то же организовал поездки в Цивильск и обратно в Чебоксары. И кто-то дал деньги. Ну, и что они расскажут о своих целях и намерениях и кто они такие? Ведь после того, как их «расколют», придется расформировать ЦИК ЧР и аннулировать всю удостоверительную документацию по выборам.

Я вот думаю: почему было написано такое постановление? Не мог же следователь по ОВД не понимать, к чему приведет его расследование. Думаю, что причина в том, что материалы, им вскрытые, уже не были никакой тайной, и региональное отделение СПРАВЕДЛИВОЙ РОССИИ ими владело. А я за отменой итогов голосования обращался в Верховный суд Чувашии.

Судья Гафаров оказался более стойким, чем следователь. Он просто не принял заявление к производству. Вряд ли стоит ли тратить риторический запал на оценку судьи Гафарова и вообще на суд, ведь камень преткновения – в нем. Можно обыграть провинциальность чувашской юстиции – дескать, трусливое захолустье, и что с них взять. Но опять же повторюсь: не стоит.

Для оппозиции же в этой истории просматриваются четкие и многообещающие перспективы. Таких, как Чувашия, в России 89 регионов. В каждом легко можно найти человека, который обратится в суд за отменой итогов голо-

сования. Нисколько не сомневаюсь в том, что во всех регионах страны картина с законностью проведения выборов такая же, как и в Чувашии. И уже одно то, что в Чувашии выборы Путина сорваны, ставит под большое сомнение его легитимность как президента России, и придется долго и упорно отмываться от чувашского пятна с неизвестными и чреватых неприятностями последствиями.

Надо использовать призыв Путина идти в суд, но и одновременно требовать от него, чтобы он прошелся по судьям, которых сам же и назначает, самым мелким гребнем и обещал действие закона.

Альберт Имендаев

ОЧЕНЬ КСТАТИ

Отдел особо важных дел Следственного Комитета Чувашии отменил постановление об отказе в возбуждении уголовного дела по заявлению депутата Госсовета Чувашии Игоря Молякова о проведении во время президентских выборов «каруселей». Дело направлено на дорасследование.

ВОПРОС - ОТВЕТ

Отказ в иске будет обжалован

Слышал, что региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ подавало на главу Чувашии в суд. Можно узнать подробности и чем все закончилось?

И. Гришаев, Чебоксары

Пока еще ничего не закончилось, несмотря на то, что Калининский районный суд Чебоксар отказал региональному отделению партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ в иске к Михаилу Игнатьеву, являющемуся главой Чувашской Республики. Решение будет обжаловано в Верховном Суде Чувашии.

Иск в суд подан о защите деловой репутации, требование – публичное опровержение высказываний главы на заседании правительства. Сумма по иску символическая – один рубль, поскольку никто не преследует цели «подзаработать в суде», как говорят некоторые.

14 ноября 2011 года Михаил Игнатьев обвинил справедливороссов в

том, что свою газету они распространяют за счет продажи паленой водки. Этими ничем не обоснованными доводами он поделился на заседании Кабинета Министров, то есть занимался еще и контрагитацией на рабочем месте, а закон этого делать не разрешает. Кстати, глава республики позволял себе такие вольности во время избирательной кампании не раз. А то, что этого высокопоставленного чиновника не всегда можно правильно понять из-за его проблем с умением правильно говорить, не может являться смягчающим обстоятельством: не умеешь – не говори или говори так, чтобы высказывания были ясными для каждого слушающего.

Сначала процесс был отложен в связи с отсутствием ответчика – главы Чувашии Михаила Игнатьева. Письмо с уведомлением о проведении судебного заседания вернулось в канцелярию Калининского районного суда Чувашии в связи с тем, что

Игнатьева не смогли застать дома. Приглашение на следующее заседание было направлено ответчику по месту работы – в Дом правительства. Заседание состоялось, однако интересы ответчика в суде представляли начальники Информационно-аналитического обеспечения и Государственно-правового управления администрации главы Чувашии, что вызывает вопросы в части правомерности: региональное отделение подало в суд на М. Игнатьева как на физическое лицо, тем не менее сотрудники администрации главы занимались защитой интересов руководителя, при-

чем в свое рабочее время.

Изначально региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ пыталось привлечь главу республики к уголовной ответственности, однако Михаилу Игнатьеву повезло: как раз в это время статья «Клевета» в связи с декриминализацией была исключена из Уголовного кодекса России. Сотрудники Следственного комитета Чувашии посоветовали партийным работникам обратиться в суд в гражданском порядке.

Как только юристы регионального отделения партии получат мотивированное решение суда, они сразу же приступят к написанию жалобы.

АФОРИЗМ

Слово — что камень: коли метнет его рука, то уж потом назад не воротить...

Сервантес



ПУБЛИЦИСТИКА

Размышления со стаканом

Власть и единокороссы Чувашии обкрадывают сельчан

Веселый праздник – акатуй. Веселые песни, веселые слова, веселое настроение. А тут еще глава республики подбодрил, сказал в сто первый раз, что «у сельского хозяйства Чувашии есть прекрасный потенциал для развития».

Взгляд из деревни

А вечером я был в деревне. Сидели на веранде с давним другом, пили чай. Тут послышался характерный шум возвращающегося домой стада. Но что-то в этом шуме было не то. Только что – сразу и не разберешь. Причину понял, когда выглянул на улицу. Оказывается, деревенское стадо почти полностью состояло из овец и коз. Коров и телят едва ли насчитывалось два десятка. Это на полторы-то сотни дворов!

– Да, сейчас в нашей деревне мало кто держит корову, – объяснил товарищ, отвечая на мой вопрос. – Невыгодно это.

Как такое может быть? Ведь молоко – один из главных продуктов питания. Как без него в деревне? И как без него сама деревня?

– Ну, для себя люди еще держат коров, – успокоил товарищ. – Это те, у кого семьи большие. Особенно если есть малолетние дети. Они без молока точно не могут. Но таких семей в деревне становится все меньше и меньше. Сам же знаешь, раньше у нас была средняя школа. Затем ее превратили в неполную среднюю. А сейчас и вовсе остались начальные классы, и то неполные. Нет уже и фельдшерского пункта, и клуба. Кто из молодых станет жить в такой деревне, если к тому же в ней и работы нет? А малосемейные и пожилые нынче предпочитают держать коз.

Я заговорил было о сдаче излишков молока молокозаводам, даже о некоем подобию малого бизнеса на этой основе. Помню, раньше так и было. Некоторые семьи держали по две, а то и по три буренки именно с этой целью. Но, оказывается, все давно быльем поросло. Сейчас держать коров с целью получения какой-то выгоды бессмысленно. Закупщики дают за литр в лучшем случае 8 рублей, а в этой деревне и вовсе шесть.

– Да что там частники, – махнул рукой мой товарищ. – Раньше у нас колхоз держал более двухсот го-

лов КРС. Теперь ни колхоза, ни молочного стада. А ведь, между прочим, козье молоко не всем подходит.

Взгляд из райцентра

Разговор на тему молока продолжился через пару дней в райцентре К. района. Мой знакомый, специалист отдела сельского хозяйства говорил откровенно, но с условием, что его имя не будет названо. Удивило, что он даже не знает, сколько в действительности коров в районе. Правда, сказал, что КРС так называемого общественного сектора составляет примерно 20 процентов от общего количества.

– Понимаете, – объяснил собеседник, – при советской власти регулярно велся подворный обсчет скота. Строгая отчетность была в колхозах и совхозах. Сейчас это никому не нужно. Вот и называют сельские администрации цифры, какие кому приходят на ум. Правда, от реальности все равно не уйдешь. Потому мы вынуждены показывать медленное снижение числа голов КРС.

– Между тем, по данным Минсельхоза, производство молока растет неуклонно. Получается, резко растет продуктивность коров?

– Эти цифры тоже берутся с потолка. Вернее, от заявленного ранее уровня. На самом деле кто может подсчитать, сколько молока надаивают в подворьях? Да и не нужно это никому. Вот мы и показываем прирост, но небольшой – порядка одного-двух процентов в год. Ина-

че в следующие разы труднее будет с положительной динамикой. Сами подумайте, распространенные в нашей республике породы коров в лучшем случае дадут по 4-4,5 тыс. литра молока в год. А показатели на бумаге, похоже, скоро перейдут на рекордные уровни, которые будут сродни голландским.

Взгляд из Чебоксар

Никому уже не надо доказывать: сельское хозяйство Чувашии разваливается на глазах. Ежегодно превращаются в пустошь сотни и тысячи гектаров сельхозугодий. Несмотря на бодрые рапорты о постоянном введении в оборот заброшенных (откуда они взялись, ведь у нас всегда все было «в порядке») тысяч гектаров, их площади постоянно растут. Даже в показательном пригородном Чебоксарском районе – на родине главы республики Михаила Игнатъева – достаточно лишь немного свернуть с главных магистралей (например, в сторону Иккова), как сразу натыкаешься на сплошные заброшенные участки. Многие места уже заросли подлеском, другие – травой. Правда, у этого явления есть и положительная сторона: теперь коси траву, где хочешь и сколько сможешь, заготовливай сена вволю. Казалось бы, соответственно и коров стало легче держать. Ан нет. Оказывается, даже при обилии кормов себестоимость нашего молока, как сказал специалист из К. района, составляет не менее 12

рублей за литр. Условия в наших краях такие – короткое лето, холодная зима...

Между тем при нашей небывало высокой безработице (не путать реальность с официальным 1 процентом!) еще в недавнем прошлом продажа молока для многих сельчан была тем небольшим подспорьем, на котором можно как-то продержаться. Получается, теперь многие лишились и этой малой части доходов.

А что же руководство республики? Глава Михаил Игнатъев, человек плоть от плоти сельский, или правящая партия «Единая Россия», региональную организацию которой возглавляет депутат Госсовета Николай Малов? Они же каждый день, еще не попив утреннего молочка, начинают трюндеть о поддержке села. Однако реальных изменений мало, а если они и случаются, то часто в худшую сторону. Как недавнее снижение закупочной цены ценнейшего напитка еще на один рубль за литр. При этом власть оправдывается тем, что, дескать, действуют законы рынка, потому ничего не поделаешь. Как тогда в соседней Нижегородской области сумели поставить дело иначе? Кстати сказать, в губернаторах там Валерий Шанцев, человек сугубо городской. Видимо, по незнанию сельской жизни он добился того, что на Нижегородчине молоко на переработку закупают по цене 12 руб. за литр, да из бюджета области сдатчику добавляют в зависимости от условий

еще по 3-5 рублей. Ну, такая доплата в условиях обедневшей Чувашии, может, просто мечта, а установить минимальную закупочную цену на уровне тех же 12 рублей, как видим на примере соседей, все же возможно. И это не будет ущемлением прав переработчиков и продавцов. Это будет только восстановлением справедливости.

Требуется защита

В последнее время, когда держу в руке стакан с белым напитком, все чаще задумываюсь: будем ли мы этой зимой потреблять натуральное молоко и продукты его переработки или перейдем на привозной порошок?

По мнению специалистов, из суммы реализации молока производителям достается лишь около 30 процентов, а львиная доля – 55-60 процентов – остается у переработчиков, торговля забирает 10-15 процентов, что тоже немало. На самом деле большая доля от реализации должна оставаться у производителей, что настолько очевидно, что не требует доказательств. Почему же ни потомственный сельхозник Игнатъев, ни главный единокоросс республики Малов не стремятся вос-

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

По данным Чувашстата, на 01.05.2012 поголовье КРС во всех категориях хозяйств составило 241,3 тыс. голов, или 99,3% к аналогичному периоду прошлого года, в том числе коров – 117,6 тыс. голов (99,4%). В январе-апреле в республике от каждой коровы надоено в среднем по 1439 кг молока (111,1% к аналогичному периоду прошлого года). В целом произведено молока 143,3 тыс. тонн (100,5% к аналогичному периоду прошлого года).



фото: <http://foto.yandex.ru>

В руке

больше всех

становить справедливость? Что, между прочим, помогло бы резко увеличить производство этого ценнейшего продукта питания, потому что тогда появился бы смысл и в создании современных молочно-товарных комплексов, которые сегодня могут нормально функционировать лишь в составе перерабатывающих предприятий. Одновременно хоть чуточку стала бы легче жизнь значительной части населения республики, улучшился бы социальный климат на селе. Но нет. Пока все разговоры, разговоры о прекрасном потенциале. Сколько можно трепаться об этом?

Чтобы понять, почему нет реальных дел, надо вернуться к тому времени, когда Игнатев стал президентом республики. Помните, кого он взял премьером своего правительства? Им оказался мало кому тогда известный экс-директор представительства ОАО «ЮНИМИЛК» в Чебоксарах (бывший Чебоксарский гормолзавод) Олег Макаров. К слову сказать, монополиста в Чувашской Республике, следовательно, способного устанавливать свои закупочные цены. Справедливые или наоборот – это уж как ему захочется. При представлении его Госсовету на утверждение в должности новый премьер-министр, между прочим, не моргнув глазом высказал мысль, что корову можно заменить козой, потому как козье молоко в семь раз дороже коровьего. То есть человек все привык считать в переводе на рубли. Понятное дело, каких-либо стремлений установить в республике справедливые закупочные цены на молоко от нового правительства не дождался. Думается, Игнатев наверняка знал, что так и случится. Иначе зачем бы он подбирал себе такого премьера.

Другой крупный молочный деятель, экс-директор ООО «Ядринмолоко» (надеюсь, он остался его собственником) Николай Малов возглавил региональное отделение партии «Еди-

ная Россия», был избран депутатом Госсовета ЧР, где стал председателем Комитета по государственному строительству. Любой здравомыслящий человек понимает, что такое не могло случиться без одобрения главы республики. Но главное не это. Главное теперь, казалось бы, в том, что партия власти наконец-то должна повернуться лицом к сельчанам. Не тут-то было! Под разговоры про заботы о крестьянах закупочные цены на молоко не то что не растут, а продолжают снижаться. А как может быть иначе, если руководитель региональной организации партии власти прямо заинтересован в получении как можно больших барышей от переработки этого продукта? Не случайно г-н Малов находит время руководить еще сразу двумя организациями: Агропромышленным союзом и Союзом производителей молока. Формально обе организации объединяют производителей и переработчиков. Но, понятное дело, Малов и его приближенные не допустят сокращения своих прибылей, потому они и возглавили эти организации. Соответственно, всячески защищают интересы переработчиков и не пойдут хотя бы на частичное повышение закупочных цен. Не знаем, случайно ли сблизился глава республики Михаил Игнатев именно с переработчиками молока, заинтересован ли он лично в сохранении такой ситуации. Пока что он ничего не предпринимает для ее разрядки. Почему-то кажется, что и не предпримет. Ибо проблема давно уже с бородой, Игнатев мог решить ее в той или иной степени еще будучи министром сельского хозяйства.

А пока производство натурального, вкусного, полезного молока в Чувашии продолжает сокращаться. Несмотря на блестящие статистические данные и постоянные напоминания о «прекрасном потенциале для развития».

Обозреватель

☺ АНЕКДОТ

Это было еще в те времена, когда сгущенку делали из молока, а молоко доили из коров...

Сельскому хозяйству требуется комплексное «лечение»

Анатолий ЯКОВЛЕВ, доктор экономических наук, профессор



Об авторе

Яковлев Анатолий Егорович родился в 1953 г. в дер. Мокры Канашского района. Окончил Казанский госуниверситет, аспирантуру МГУ им. М.В. Ломоносова. В 1985 г. защитил кандидатскую, в 2000-м – докторскую диссертацию. Зав. кафедрой макроэкономического регулирования и стратегического планирования экономического факультета ЧувГУ, доктор экономических наук, профессор. Член ряда экспертных комиссий Госсовета и правительства ЧР.

Продовольственная безопасность

Мировая финансово-экономическая ситуация последних лет обострила проблему продовольственной безопасности. При этом, с одной стороны, увеличивается потребление продовольствия, с другой – происходит спад производства и доходов населения всего мира.

Продовольственная ситуация в ЧР, как и социально-экономическое положение в целом, во многом уникальна и нестандартна, а главное, неприемлема для нормального развития региона. Состояние продовольственной безопасности характеризуется главным образом состоянием сфер потребления, АПК, сбыта и распределения, продовольственного резерва, а эти показатели сейчас неудовлетворительны.

Потребление основных пищевых продуктов по сравнению с показателями конца 80-х годов сократилось: рыбы и рыбопродуктов – в 2,5 раза, молока и молочных продуктов – более чем на 30%, мяса и мясных продуктов, яиц, сахара, фруктов и ягод – почти на 25%, растительного масла и овощей – на 15%. Одновременно возросло потребление хлеба, хлебопродуктов и картофеля. По разным оценкам, дневное энергетическое содержание питания жителя ЧР снизилось с 3420 ккал в 1990 г. до 2460-2100 ккал.

Вследствие недавнего мирового продовольственного и финансово-экономического кризиса число голодающих в мире увеличилось примерно на 200 млн человек и достигло одного миллиарда. В ЧР показатели не намного лучше. По предварительным данным, в республике в 2012 году 243,8 тыс. человек (19,5% населения) имеют среднедушевые денежные доходы ниже величины прожиточно-

го минимума, а до 3500 рублей среднедушевых денежных доходов в месяц получают 6,3% населения.

Сегодня около 35% населения ЧР вынуждены тратить на еду от 50 до 80% своих доходов. В то же время экономические успехи, рост численности и доходов населения формируют новые потребности, что ведет за собой ускоренный рост объемов потребления.

Для решения проблем продовольственной безопасности необходимо:

- принятие мер по развитию сельского хозяйства и регулированию рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, увеличение уровня доходности и инвестиционной привлекательности сельского хозяйства, а также комплексное развитие социальной сферы села;

- развитие инфраструктуры рынка; снижение потерь по всей продовольственной цепочке: производство, хранение, транспортировка, переработка и распределение. Одной из первоочередных задач является сегодня улучшение логистики, включая работу таможенных, фитосанитарных и ветеринарных служб. Этот фактор напрямую влияет на цены и доступность продуктов;

- инновационное развитие сельского хозяйства, «зеленый рост» и защита окружающей среды в контексте реализации концепции устойчивого развития, в частности, путем совместной разработки и внедрения новых технологий, включая биотехнологии, и создания системы передачи технологий и знаний;

- повышение качества и безопасности продуктов питания, принятие мер для защиты здоровья населения и обеспечения безопасности аграрного производства;

- обеспечение продуктами

питания уязвимых слоев населения на основе использования передового опыта экономик АТЭС.

Обеспечение продовольственной безопасности напрямую связано с технической оснащенностью сельскохозяйственных товаропроизводителей по всему основному перечню сельхозмашин и оборудования. Именно машинно-технологический комплекс сельского хозяйства как инновационная база аграрного производства является важнейшей производственной системой, которая регулирует объемы, качество и экономические характеристики конечной сельскохозяйственной продукции.

Последствия вступления России в ВТО для АПК страны

До сих пор по целому ряду продуктов Россия не может выйти даже на уровень 1985 года, хотя и тогда с полноценным питанием было неважно. Кушать все хотят ежедневно, желательно три раза в день. Разве человек чувствовал бы себя спокойно, если бы знал, что пищу ему готовит сосед? Есть стратегические товары, к которым относятся хлеб, мясо, молоко. Их надо производить у себя. И люди заняты полезным трудом, и страна сохраняет политическую и экономическую независимость.

ВТО – это организация, ставшая наиболее наглядным символом глобальных несправедливостей и лицемерия передовых промышленных стран. Проповедует необходимость отказа от субсидирования производства, сами они продолжали предоставлять миллиардные субсидии своим фермерам (Стиглиц Дж. «Глобализация: тревожные тенденции». М.: Мысль, 2003. С. 281).

Продолжение в следующем номере.

ЧП

Урок не впрок



В Чебоксарах отчаявшиеся дачники блокировали движение поездов. Это первый серьезный сигнал команде главы республики Михаила Игнатьева.

Напомним: 15 июня дачникам не хватило места в электричке, отправляющейся из Чебоксар в Канаши. Не сумевшие попасть в битком набитый единственный вагон 40 человек сели на рельсы и в течение более получаса не давали поезду возможности тронуться. «Чувашавтотрансу» пришлось срочно изыскать автобусы, чтобы отвезти дачников до места.

С больной головы на здоровую

Происшествие для республики небывалое, да и в России подобные случаи начали уже забываться. Глава МВД по Чувашии Сергей Семенов оценил его как нарушение закона. Предстоит суд. Думается, люди и сами понимали, что так поступать нельзя. Однако обстоятельства так приперли, что иного способа заставить услышать себя не оставалось. Ведь подобное случилось и раньше, начиная с мая. Но никто не реагировал. А дачный сезон – он для многих пенсионеров и малоимущих единственная возможность запастись кое-какой провизией на долгую-долгую зиму.

На очередной планерке 18 июня ЧП обсудили в правительстве с приглашением директора ОАО «Содружество» Ивана Белова, которое и занимается в Чувашии пригородными железнодоро-

рожными перевозками. Там всю вину попытались свалить именно на эту организацию. Утверждали, что «Содружество» обязалось поставлять по два вагона, но слова своего не сдержало. В ответ г-н Белов напомнил о ст. 5.1 договора с правительством, которая разрешает «оптимизировать составность с учетом экономической необходимости». А «экономическая необходимость», похоже, давно наступила, поскольку организация терпит от этих перевозок одни убытки, а правительство их не компенсирует. Тогда как расходы по организации пригородных перевозок согласно законодательству обязаны нести региональные власти.

Небывало пространный комментарий по поводу случившегося опубликовало региональное отделение ИА REGNUM, которым еще недавно руководила нынешний министр печати Валентина Андреева. Кстати, стиль изложения очень похож на ее стиль. Из комментария выходит, что г-н Белов устроил ЧП специально, чтобы вызвать социальное напряжение и на этом фоне вытребовать у правительства республики субсидии для покрытия убытков железнодорожников. Недобрым словом вспомнили коммунистов, приучивших людей ездить почти задарма. По утверждению REGNUM, приложили к ЧП руку и монополисты, которые «не стесняются использовать проблемные моменты для взвинчивания цен». А вот следующий отрывок стоит привести полностью. REGNUM пишет, что старики «могли бы позвонить де-

тям, внукам и попросить приехать, забрать их. Но им дешевле ездить на электричке. Они так привыкли. Им дешевле сесть на рельсы и положить весь график движения электропоездов. Им – дешевле. А бюджету Чувашской Республики?» Более циничное отношение к пожилым людям трудно представить. Выходит, власть республики спихивает с себя заботу о них? И такое говорится в материале проправительственного информгентства, написанном в стиле министра печати.

Лицемерие в угоду власти

Однако при внимательном чтении стенограммы обсуждения на планерке правительства думающий человек увидит совсем иную картину. Оказывается, на самом деле ЧП на железнодорожной станции в Чебоксарах произошло потому, что правительство республики до сих пор не договорилось с ОАО «Содружество» о компенсации за перевозку в пригородных поездах. Как заявил премьер-министр Иван Моторин, рассмотрение этого вопроса Госсоветом ориентировочно запланировано на 20 июля. То есть пол-года уже прошло, а вопрос перевозки дачников еще только решается. Тем временем долг достиг 94 миллионов. В комментарии ИА REGNUM по этому поводу спрашивается: а не много ли это на 40 человек? И не возмутятся ли при этом сельчане, никогда не получавшие бесплатного жилья, не имеющие дач, личных ав-

томобилей? В этом пассаже – все лицемерие официальной пропаганды. Проправительственные СМИ идут на любые подтасовки, готовы все поставить с ног на голову, лишь бы обелить своих хозяев во власти. Ведь ясно же, дело касается дотаций по перевозке не только этих 40 дачников. Пригородные электрички ходят и по другим направлениям и гораздо интенсивнее – в сторону Алатыря, Сергача, Казани.

Авось – главный метод правительства

Между тем еще в марте Союз садоводов Чувашии направил в Госсовет обращение с просьбой заранее решить вопрос перевозки дачников наземным и водным транспортом. Региональное отделение партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ дважды направляло законопроект о регулировании перевозок. Но единороссы в парламенте так и не стали ничего рассматривать.

Таков стиль работы правительства Игнатьева и Госсовета, где большинство – его сторонники: когда возникают сложные, тем более критические ситуации, они боятся

ЦИФРА

В Чувашии до 80 процентов овощей и фруктов выращивается в садоводческих и огороднических товариществах.

принять какие-либо определенные решения, оставляя их на потом в надежде, что все утрясется само собой. Так поступили они по отношению к обманутым дольщикам, строительству полигона ТБО, к ситуации вокруг ОАО «Химпром», ОАО «Коммунальные технологии»... А ведь скоро еще повысится оплата за услуги ЖКХ... Нет, сами собой проблемы не утрясются, наоборот, станут острее. И потери у людей окажутся такими, что их от решительных выступлений против власти не сумеют остановить даже полицейские новоявленного генерала Семенова, возбудившие против дачников пока административное дело.

Михаил ЯСНОВ

ПИСЬМО В ТЕМУ

Я никогда не писала писем в газету, но сейчас все настолько кипит внутри, что не могу не высказаться. Извините, если что не так.

Все вроде нормально было, но потом одно за другим последовали несколько событий, которые перевернули, так сказать, картину мира. И последней каплей стали люди на рельсах. До какого же отчаяния их довели, если они решились на такое? До чего нас всех хотят довести? Власть кричит о социальной поддержке, только где она, эта поддержка?

Предпоследней каплей была попытка оформить уход за престарелым родственником. Оказывается, что человек при этом не должен ни работать, ни в службе занятости пособие получать, ни пенсию, тогда престарелому родственнику будут доплачивать то ли 1200, то ли 1300 рублей. Предполагается, что эти деньги – для опекуна. А как он на них проживет, если они будут единственным источником средств к существованию? Это социальная поддержка, да?

Может быть – ваша газета об этом писала – в повышении в три раза проезда на городское кладбище в Яушах социальная поддержка? Или в том, что дачники, в основном пенсионеры, не

Терпение лопнуло

могут доехать до дачных участков? И теперь, говорят, они будут наказаны за административное правонарушение. Это значит, минимум – предупреждение, максимум – штраф. Изуверский способ пополнения казны! А ведь дачники тоже могут в суд обратиться, потому что были нарушены их права потребителей. При наличии билетов на железнодорожный транспорт они не смогли уехать на нем. И могут даже моральный вред взыскать. Только вряд ли у пенсионеров есть силы по судам ходить, да еще в дачный сезон.

Или вот еще. Бывший работник городской бани сказал недавно, что будто бы в Чебоксарах в недалеком будущем останется всего три общественных бани, остальные будут частными. Можно только догадываться, сколько там будут стоить билеты. Уж не знаю, правда это или нет, но совсем не верить в это нельзя, ведь «Сывлах» уже давно ОАО, поэтому озабочен лишь прибылью.

Все сжимается вокруг что-то, мешает достойно жить. А власть – опять: социальная поддержка. Не шутите так, господа, у народа терпение на пределе, честное слово.

В. И., Чебоксары

КСТАТИ

Депутат Игорь Моляков внес в Госсовет на обсуждение проект закона «О государственной поддержке садоводов, огородников, дачников и их садоводческих, огороднических и дачных некоммерческих объединений в Чувашской Республике». Законопроект уже направлен в соответствующие инстанции для рассмотрения, подготовки отзывов, замечаний и предложений. Комитет по экономической политике, агропромышленному комплексу и экологии должен подготовить документ к рассмотрению парламентом с учетом предложений до 6 августа 2012 года. Законопроект подготовлен депутатом с целью создания благоприятных условий для ведения садоводства, огородничества и дачного хозяйства и защиты прав и законных интересов садоводов, огородников и дачников.

68 метров: перекошенный компромисс

Скоро, совсем скоро решится судьба Волги, перекрытой плотинами и ставшей похожей на стоячий водоем. 68-я отметка приведет к еще большему замедлению течения, к увеличению зеркала Чебоксарского водохранилища, к затоплению и затоплению со всеми вытекающими отсюда последствиями.

Эти последствия, не шибко беспокоящие «Русгидро» (оно и понятно – есть ради чего стараться) и власть, привыкшую брать под козырек, что бы ни приказали, не сильно волнуют, похоже, и жителей Чувашии. Если верить официальной версии, предложенной властью, на публичных слушаниях по серьезному вопросу жители республики высказались за подъем. Что это были за жители? Подсадные-заказные-ангажированные? Или безразличные? Хотя какая теперь разница, если мы сказали «да» затоплению Марий Эл и Нижнего... И якобы этот вариант – «компромиссный», так его назвал глава Минстроя ЧР Владимир Громов: «...наиболее оптимальный, компромиссный вариант, который учитывает интересы всех регионов». И еще: «Наш взгляд, он должен удовлетворить не только правительство и жителей Чувашской Республики, но и наших

соседей – Нижегородскую область и Марий Эл». Это откровение! Выходит, в интересы нижегородцев входит затопление и подтопление своего областного центра?

Министр призвал верить специалистам: «Если привлечены профессионалы, надо им доверять. Надо доверять экспертам». Экспертам, может, и надо доверять. Только много ли независимых экспертов видел уважаемый министр? И на чей это еще «наш взгляд» подъем «должен удовлетворить» нижегородцев и марийцев? То есть, по мнению министра, удовлетворенные затоплением-переселением жители соседних регионов будут петь и плясать от радости за полученную «Русгидро» прибыль?

А насчет «компромисса» стоит поговорить отдельно. Чтобы верно употреблять слова, надо знать их значение. Вот компромисс, например, – это соглашение между сторонами на основе взаимных уступок, в результате которого стороны получают более-менее устраивающий их вариант. Так о каких взаимных уступках речь, если мнение двух из трех сторон не будет учтено вообще? Компромисс – это и не 68, и не 63 метра, а, например, 65 или низконапорный гидроузел в районе Большого Козино. То есть «ни два, ни полтора» или «и нашим, и вашим», что-

бы понятнее было. А отметка 68 метров может считаться компромиссом лишь в том случае, когда на основе взаимных уступок будут обсуждаться варианты 65 и, например, – простите за абсурд – 80 метров.

В отличие от Чувашии, общественные слушания в Нижегородской области прошли отнюдь не формально и не имели в качестве характеристики две версии – официальную и реальную. В них участвовало около полутора тысяч жителей области, представители различных общественных и научных организаций, которые высказались категорически против 68 отметки. Одинаковое с ними мнение имела власть, единодушен с нижегородцами и их сенатор Александр Вайнберг – между прочим, единоросс.

А Иван Грачев, председатель Комитета по энергетике Государственной Думы РФ, член партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, в своем письме Евгению Лебедеву, председателю Заксобрания Нижегородской области, написал, что потери от затопления могут «существенно превысить прибыль от выхода Чебоксарской ГЭС на планировавшийся уровень рентабельности». Это называется отстаивать собственное мнение не в зависимости от партийной принадлежности, а повинувшись здравому смыслу.

О том, какую моральную травму придется перенести жителям затопляемых территорий, ни политики, ни представители заинтересованного в подъеме юрлица и думать, похоже, не желают. Это за пределами их восприятия – вне финансовых границ вопроса. Между тем никакими деньгами не измерить моральные страдания «вынужденных переселенцев», которым придется покинуть родные места в случае подъема уровня водохранилища. Потому и не нужен «компромисс», сопряженный с огромными социальными, экологическими и экономическими проблемами, ни нижегородцам, ни жителям Марий Эл. А Чувашия – единственный регион, поддерживающий 68 отметку, – будто не понимает, что эти проблемы не обойдут стороной и ее. Будто не ведает никто, что и так живем на берегу странного водоема.

И напоследок – вопросы на засыпку: каким специалистам-профессионалам советовал доверять министр Громов – сторонникам или противникам подъема уровня Чебоксарского водохранилища? Как это Волга до пуска Чебоксарской ГЭС была судовой, а теперь вдруг перестала быть таковой? Толковых ответов пока не было, разве что иные специалисты приводят некорректные цифры недогруза.

Иван Грачев, председатель Комитета по энергетике Государственной Думы РФ (СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ):



– Считаю, что дальнейшее развитие гидроэнергетики в европейской части Российской Федерации не должно нарушать функционирование и развитие существующих урбанистических и хозяйственных комплексов. Потери от затопления дополнительных территорий и повышения уровня грунтовых вод могут в данном случае существенно превысить прибыль от выхода Чебоксарской ГЭС на планировавшийся уровень рентабельности, что требует детальных экономических оценок.

Александр Вайнберг, сенатор от Нижегородской области («Единая Россия»):



– Поскольку я делегирован в Совет Федерации Нижегородской области, я буду отстаивать ее интересы до конца. Мы много говорим об экономике, но есть такие вещи, которые деньгами не измеряются. Это Макарьевский монастырь. Это уровень экологии, который резко ухудшится, если размоет захоронения в нашем славном городе Дзержинске.

ИЗ ПОЧТЫ

Молчаливый грабёж

Недавно мы поставили счетчики на холодную и горячую воду. Не обошлось без трудностей.

Я попросил у работников управляющей компании ООО «ПИК-1» договор на установку счетчиков. Договор – это наша страховка от брака. Но договора не оказалось, хотя в ООО есть целый юридический отдел. Начальник этого отдела сказала, что беспокоиться не надо, что нам выдадут чек, подтверждающий оплату услуг. Я возразил: оплата с нашей стороны будет сделана обязательно, а вот качество работы при этом гарантируется только чеком, который выдаст бухгалтер. Мне никто не ответил. А главный ин-

женер ООО «ПИК-1» сказал, как отрезал: «Договор не нужен». Но бог с ним, с этим договором.

Прав всегда тот, у кого больше прав. Хотя специалисты, рассказывающие, как не переплачивать за коммунальные услуги, совсем другого мнения. Но разве для ООО «ПИК-1» авторитет какие-то там кандидаты и доктора экономических наук. Так вот, специалисты говорят, что договор на установку счетчиков заключать нужно. В нем вместе с другими требованиями необходимо указывать, какую температуру должна иметь вода в горячем кране, чтобы потребитель не переплачивал за ее использование.

Ведь что получается? Если из крана идет теплая вода, то кран с холодной водой нужен только для приготовления пищи. И выходит, что горячей воды расходуется в несколько раз больше, чем расходовалось бы при ее температуре выше 60 градусов. Горячая вода стоит в 6 раз больше, чем холодная. Вот и получается, что постав-

щик горячей воды беззастенчиво грабит нас с нашего же молчаливого согласия и при бездействии власти.

Снова обратился в «ПИК-1». Почему из крана вместо горячей идет теплая вода? Почему, чтобы помыться, надо подогревать воду на газовой плите? Я пенсионер, у меня время есть. Но кто мне оплатит перерасход газа?

В ООО «ПИК-1» мне сказали, что на выходе из трубы температура воды 51-52 градуса, а на выходе из крана в квартире – 35-40 градусов, иногда и ниже. Мол, думай, мужик.

Позвонил я в Чебоксарские тепловые сети, относящиеся к ООО «Коммунальные технологии». Секретарь отослала меня опять в «ПИК-1». И подумал я: надо, чтобы директоров этих ООО знали все – простые потребители, депутаты, компетентные органы, чтобы им было горячо от нашего «холодного» внимания к ним. Может, тогда и вода в наших кранах станет настоящему горячей?

В развитых странах эта проблема

ЖКХ можно бы переименовать в СГН, что означает слепо-глухо-немые. Практически без потери смысла!

давно решена. У них приборы учета считают воду с температурой выше 60 градусов. Если температура ниже, то потребленная вода учитывается как холодная. Думается, регион, в котором производят приборы для авиации и космической техники, способен освоить производство подобных счетчиков.

Ох, если бы у потребителей было горячее желание отстаивать свое законное и оплачиваемое право на горячую воду, а у поставщика – совесть, не пришлось бы нам, потребителям, стучаться в наглухо заколоченные двери ООО.

И.Ф. Покойный, пенсионер

АФОРИЗМ

У ЖКХ такая репутация, что лучше ее потерять.



ВОПРОС - ОТВЕТ

«Химпром» готовится к проверке

Я знаю, что в Новочебоксарске прошла пресс-конференция по вопросам полигона ТБО, также обсуждалась тема «Химпрома». Мне рассказали, что депутат Госсовета Игорь Моляков приводил интересные факты. Что это за факты?

К. Ермаков, Новочебоксарск

Да, действительно, Игорь Моляков поделился интересной информацией. Депутат пишет очень много запросов в различные инстанции с целью собрать как можно больше сведений о действительном положении дел на химкомбинате, а также о ходе строительства полигона ТБО. Ценная информация содержится в документах, которые пришли из правоохранительных органов, находящихся за пределами Чувашской Республики, – из московских ведомств, Ивановской области, Удмуртии, Казани. Добывать

такие документы помогает депутат Госдумы Анатолий Аксаков.

В одном из них, например, сообщается о плановой проверке Федеральной службой по экологическому, технологическому и атомному надзору строящегося полигона ТБО. Проверка выявила 18 нарушений нормативных требований; к административной ответственности привлечены четыре должностных лица. Проверки Приволжского управления Ростехнадзора выявили 30 нарушений, к административной ответственности при-

влечены шесть должностных лиц.

А на «Химпроме» на июль 2012 года намечена плановая проверка. Проведет ее Главное управление МЧС России по Чувашской Республике в рамках надзорной деятельности в области пожарной безопасности, гражданской обороны, предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций. Кстати, Главное управление МЧС РФ дважды просило прокуратуру ЧР разрешить провести проверку на территории «Химпрома», и дважды наша прокуратура отказывала.

Референдум: суд состоится в июле

Вы писали, что отказ в проведении референдума в Новочебоксарске будет оспорен в суде. Региональное отделение партии не собирается прекращать это дело?

Д. Давыдов, Новочебоксарск

Нет, не собирается. Дата судебного заседания Новочебоксарским городским судом уже назначена – оно состоится 10 июля. Будет рассматриваться жалоба регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ на решение Новочебоксарского городского Собрания депутатов. Требование – признать незаконным решение новочебоксарских депутатов, посчитавших, что вынесенный на референдум вопрос о полигоне ТБО не соответствует требованиям законода-

тельства «в связи с множественностью его толкования и наличием возможности порождения неопределенных правовых последствий». Новочебоксарская ТИК отказала инициативной группе в проведении референдума, основываясь именно на решении местных депутатов.

Напоминаем вопрос, на который новочебоксарцы должны будут ответить в ходе референдума: «Согласно ли вы на строительство полигона по переработке и захоронению

твердых бытовых отходов на территории муниципального образования город Новочебоксарск?» Вероятно, способность «истолковать множественно» и предвидеть «неопределенные правовые последствия» дана только новочебоксарским народным избранникам. Для остальных – не обладающих способностями – вопрос поставлен четко и ясно. Остается дождаться 10 июля и узнать, к какой категории относится Новочебоксарский суд.

Из очереди не исключат

Нашу многодетную семью исключили из очереди на жилье, потому что мы получили бесплатный земельный участок. Мы слышали, что в закон внесли изменения, и мы можем восстановиться в очереди. Это правда?

Многодетная семья, Чебоксары

Да, действительно, в пункт 5 части 1 статьи 56 Жилищного кодекса РФ «Снятие граждан с учета в качестве нуждающихся в жилых помещениях» внесены изменения. В соответствии с ними для граждан, имеющих трех и более детей, устанавливается исключение при определении оснований снятия с учета в качестве нужда-

ющихся в жилых помещениях.

Если до принятия изменений многодетная семья, состоящая в двух списках – на получение жилья и на получение земельного участка, получила земельный участок, она автоматически исключалась из очередников на получение жилья. Теперь семья не снимается с учета в случае

предоставления ей в установленном порядке от органа государственной власти или органа местного самоуправления земельного участка для строительства жилого дома. Те, кто был исключен из числа очередников на жилье после получения земельного участка, могут написать заявление, и их восстановят в очереди.

КСТАТИ

На официальном сайте администрации Чебоксар появилась информация о сформированных земельных участках для выделения многодетным семьям. Она размещена в разделах «Земельные участки многодетным семьям» и «Распоряжение главы администрации города Чебоксары об утверждении перечня

земельных участков для предоставления многодетным семьям в собственность бесплатно».

Эти данные были выложены на сайт после обращения в прокуратуру депутата Госсовета ЧР Игоря Молякова и его помощника и председателя комиссии по землепользованию регионального отделения партии СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ Сергея Муравьева.

Помогите, Михаил Васильевич!

На Чапаевском поселке, на конечной остановке троллейбуса 11 маршрута, в нескольких метрах от жилого дома, напротив стадиона «Волга» огородили территорию для строительства. Живущие рядом люди, узнавшие, что это будет автозаправочная станция, категорически против такого соседства. В письме, написанном главе республики Михаилу Игнатьеву, жители этого уютного микрорайона просят его помощи.



Уважаемый Михаил Васильевич!

Просим Вас принять меры по строительству мини-АЗС вблизи жилых домов и на месте детской спортивной площадки. Расстояние от одного из жилых домов до забора, ограждающего стройплощадку, – не более 5 метров, через дорогу – стадион «Волга». Нарушаются многие санитарные нормы и правила. Производится вырубка зеленой зоны рядом с домом, что пагубно влияет на экологию. Вдыхание бензиновых паров нанесет

вред здоровью и взрослых, и детей.

Жильцы близлежащих домов против постройки мини-АЗС. Жители района не были уведомлены о начале строительства, своего согласия на него никто не давал. Наше мнение не было принято во внимание.

Мы просим Вас отнестись к нашей просьбе с должной серьезностью.

С уважением, жильцы домов № 6, № 6а по ул. Коллективной и № 11, № 16 по ул. Промышленной

Письмо было прислано Виктору Макарову, помощнику депутата Госсовета Леонида Лукина.

Оно отправлено адресату, написаны соответствующие запросы. И депутат, и его помощник держат ситуацию на контроле.

КО ДНЮ ПАМЯТИ И СКОРБИ

...И даже писали стихи

Дети войны, особенно те, кто был на оккупированной территории и в прифронтовой зоне, весь ужас выживания и страх несут собой всю жизнь как живые свидетели.

В этой зоне действий Центрального фронта – Волоколамск, Зубцово, Ржев, Оленино, Торопец – где погибло около 2 млн бойцов наших армий, с матерями и стариками выживали и дети войны.

Мы не проходили курсов реабилитации, а шли через жестокие голодные послевоенные годы с оставшимися в живых родителями. С верой в счастливое будущее! И даже писали стихи.

Утро в деревне Зуево

На копне в сарае –
Полевой дурман.
Со сверчком вдыхаю
Ароматы трав.

Сучковаты звезды
Прокололи крышу.
Через них, мечтая,
Свою жизнь я вижу.

Пыльной паутиной
Солнце щели режет,
И играют блики
Тополиных веток.

В тополиных листьях –
Шелест ветряной.
Что-то нам не спится
Поутру с тобой.

На лугу росистом
Коростель кричит,
И отец по жалю
Молотком стучит.

Скрипнули ворота,
И выходит мать.

Цыркает в подойник,
Где уж тут постать.

Поросенок стонет,
Услыхав шаги,
Куры тараторят
В сполохах зари.

Натрудила спину,
Руки крутит боль.
Две войны без мужа
Провела со мной.

За линией фронта
В тылу у врага
Мы жили в землянках,
В подполье жилья.

Вспоминаю годы
Пролетевших дней.
Родине я верю.
Все надежды – в ней.



Виталий
Буйницкий,
1958 год